



11 декабря 2023 года
85 лет со дня рождения
Валерия Захаровича
Клебанова,
кубанского писателя



Валерий Захарович Клебанов (1938 - 2015гг.) – кубанский писатель. Член Союза писателей России. Лауреат Всероссийской литературной премии Александра Невского «России верные сыны».

Родился Валерий Захарович Клебанов 11 декабря 1938 года в Туле, детские годы провел в Киргизии и Ленинграде. С малых лет он очень любил читать художественную литературу, постепенно отдавая предпочтение поэзии. Его большим юношеским увлечением стал Владимир Маяковский.

В 1949 года семья переехала жить в Сочи. Именно в этом городе стал развиваться и крепнуть его поэтический талант. С конца 50-х - начала 60-х годов он начал публиковать свои стихотворения в институтской и армейской многотиражках. Позже стал редактором сочинской комсомольской сатирической газеты «Солнечный удар», где помещал карикатуры собственной работы с короткими, хлесткими стихотворными подписями.

В 1968 году по совету Льва Ошанина Валерий Клебанов поступает в Литинститут им. М. Горького на семинар поэта Валентина Сидорова. Но через год из-за болезни он вынужден был оставить учебу.

В 1995 году вышел первый поэтический сборник Валерия Клебанова **«Время любви»**.

*Опять апрель – пчелой гудящей,
цвет неба – в стельку голубой;
и не от радости ль пьянящей
земля качнулась подо мной?
Я переполнен новизною,
я терпкой свежестью пропах, -
хоть с каждой новой весной
трудней держаться на ногах.*

В 1998 году Валерий Клебанов вступил в Союз писателей России. В разных городах России вышло около двух десятков сборников его стихов «Лирика и юмор», «Земное тепло» и 5 книг переводов.

*Как небо о том ни проси я –
мне в благостной неге не жить,
пока остается Россия
«горячую точкой» души.
Пусть нет ее бедам предела,
пусть мраком объята стезя...
Любить ее – тяжкое дело,
да, видно, иначе нельзя.*

В 2003 году Валерий Захарович становится лауреатом Всероссийской литературной премии им. Александра Невского «России верные сыны», ему вручена Почетная грамота Союза писателей России, он – кавалер Золотого ордена Международной Академии культуры и искусства.

*Счастлив я, что в жизни жёсткой
есть и нежности струна.
Иногда под Тимашёвском
для меня звучит она.
И не так трудна дорога,
коль порой в ночи тиши
чую родственность далекой,
но отзывчивой души.*

В течение 4-х лет Валерий Клебанов входил в состав правления Краснодарского краевого отделения Союза и вел большую творческую и общественную работу: дважды руководил краевым поэтическим семинаром.

Его жизнь никогда не замыкалась на собственном творчестве. Он не раз избирался в состав правления краевой писательской организации, руководил краевыми поэтическими семинарами, работал с одаренными поэтами. Вклад его в поэтическое слово неоценим.

Он написал только для ветеранского движения 33 стихотворения, посвященных героям Советского союза.

Валерий Клебанов ушел из жизни 22 августа 2015 года.

Спустя год, на доме родителей поэта, в котором он прожил большую часть своей жизни, была установлена мемориальная доска.

*Синяя Птица счастья –
разве она для всех?
Как разделить на части
чей-то большой успех?
Как воздавать по вере?
Где для нее весы?
И обжигает веки
едкая соль слезы...*

Библиографический список произведений В.З. Клебанова

1. Клебанов, Валерий Захарович Лирика и юмор : поэтический сборник / Валерий Клебанов. - Сочи : ГУП «СПП», 2002. - 102, [1] с.
2. Клебанов, Валерий Захарович Земное тепло : лирические миниатюры / Валерий Клебанов. - Сочи : ГУП «СПП», 2004. - 92, [1] с.

Библиографический список произведений В.З. Клебанова

1. Бойко, и. Многогранный талант / И. Бойко // Клебанов, В.З. Земное тепло / В.З. Клебанов. - Сочи : ГУП «СПП», 2004. – С. 3-10
2. Союз писателей Кубани - Клебанов Валерий Захарович. – Текст электронный. – URL: <https://sites.google.com/site/sprosia/biografy/klebanov-valerij-zaharovic> (дата обращения 22.11.2023).